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一、征信中心组织建设中征应收账款融资服务平台的宗旨是什么？
平台作为人民银行总行指导建设的服务于中小企业融资的金融基础设施，利用在动产融资登记公示系统和征信系统建设中建立的公信力和经验，为应收账款融资交易主体提供信息服务，旨在促进应收账款融资业务中多方参与机构的信息合作，提高市场效率，推动应收账款融资发展与创新；让更多的企业和账款参与交易；解决中小企业融资难。
2、 中征应收账款融资服务平台的服务功能有哪些？
    平台的服务功能是集聚应收账款参与各方、沟通应收账款融资相关信息、促成应收账款融资交易的达成，具体通过参与机构对账款信息的上传与确认、有效融资需求和融资意向的传递与反馈、融资成交信息的发送、应收账款转让/质押通知的发送、代理应收账款转让和质押登记以及代理企业信用报告查询等服务环节实现。
三、哪些机构可以加入中征应收账款融资服务平台？
有应收账款融资需求的企业、依法可以开展应收账款融资业务的金融机构和非金融机构都可以加入平台。平台主要参与主体包括应收账款债权人、应收账款债务人、资金提供方三类。应收账款债权人是指因出售货物、提供服务或设施而获得的要求义务人支付对价款的权利人，在平台中为转让或质押其享有的应收账款债权，向资金提供方提出融资请求的机构；应收账款债务人即应收账款的付款义务人，包括供应链核心大企业等；资金提供方指根据国家法律法规可以开展应收账款质押或转让融资业务的银行和非银行金融机构、商业保理公司及其他机构。
四、如何加入中征应收账款融资服务平台？
拟加入平台的机构应与中征登记公司签署《中征应收账款融资服务平台应收账款融资信息合作主协议》，登陆平台网站进行在线注册，以银行转账方式缴纳注册费，通过身份验证，即可启用用户名及密码，开通用户权限，成为平台参与机构。
五、中征应收账款融资服务平台的推出对企业有何好处？
应收账款债权人、债务人和资金提供方等参与机构加入平台可以沟通融资需求信息，获得更多的交易机会，推动解决中小企业融资难问题，履行企业社会责任，同时，也可以及时掌握和参与应收账款融资业务的创新，增加与上下游企业的黏性，稳定供应渠道，推动自身业务的发展。
六、参与机构可以在中征应收账款融资服务平台进行哪些业务操作？
应收账款债务人可以在平台上传应付账款信息；对平台推送的债权人上传的账款信息进行确认；查看应收账款质押/转让通知等。
应收账款债权人可以在平台上传应收账款信息；对平台推送的债务人上传的账款信息进行确认；上传有效融资需求；查看资金提供方反馈的融资意向信息；填写并发送应收账款质押/转让通知。
资金提供方可以在平台查看平台推送的融资需求信息，并反馈融资意向；查看应收账款质押/转让通知；填写成交单；委托平台代理进行应收账款质押/转让登记等。
七、平台是否帮助银行对上传账款进行审查？
平台作为信息服务平台，对参与机构的身份进行严格审查，并准确、及时地推送平台参与机构上传或填写的相关信息，对参与机构上传的账款进行格式与形式上的规范，但不对账款的真实性进行审查。银行等资金提供方可以利用在平台获取的信息开展业务，但要做好贷前尽职调查，自行承担融资交易风险。
八、中征应收账款融资服务平台与应收账款质押登记系统之间是什么关系？
应收账款质押登记系统是征信中心根据《物权法》第228 条的授权建设的，为应收账款质押融资的当事人办理应收账款质押登记，并具有物权登记的法律效力。中征应收账款融资服务平台是应收账款质押登记系统业务的延伸，为应收账款的债权人、债务人和资金提供方等参与机构提供融资信息服务。参与机构可以自愿选择加入平台获取应收账款信息，开展融资业务。借助平台与应收账款质押登记系统的接口优势，中征登记公司可为参与机构提供代理应收账款质押和转让登记服务，实现应收账款权益的快速登记。
九、参与机构如何通过中征应收账款融资服务平台合法合规地开展业务？
参与机构应遵循诚实信用原则，按照加入平台时与中征登记公司签署的有关协议的约定，按照国家现行法律法规和金融监管部门的要求，合法、合规地在平台上开展业务。应收账款债权人和债务人应上传或确认具有真实交易背景的、合法有效的应收账款。资金提供方应利用平台提供的信息，做好尽职调查、自行做出交易决策并承担交易风险。中征登记公司将对平台参与机构身份的真实性进行严格审查，并采取有效措施确保平台安全运行，确保平台收集的信息仅在参与机构之间定向传送，保护信息安全。
十、中征应收账款融资服务平台如何收费？
作为金融基础设施，平台运营不以盈利为目的。现阶段仅在参与机构注册时，收取100元注册费，目的在于通过银行转账的方式核实参与机构的真实身份。除此之外，目前平台提供的其他服务不收费。
十一、目前中征应收账款融资服务平台运行情况如何？未来发展方向是什么？
截至2014年2月6日，已有141家机构加入平台，其中应收账款债务人企业84家、应收账款债权人企业29家、资金提供方28家；平台累计上传账款186笔，合计金额4.7亿人民币；经债务人确认的账款177笔；累计推送有效融资需求12笔；累计促成融资交易2笔，合计融资金额1.15亿元人民币。
征信中心将充分发挥专业机构的优势，根据市场需求，不断优化完善平台功能，创新产品与服务。在人民银行总行的指导与支持下，在各界企业和金融机构的共同努力下，平台将成为业务覆盖全国、产品和服务完善的、服务中小企业的金融基础设施。
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